■平安一季度

安全生产大于天,一丝一毫不能放松。一季度以来,总局深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述,以"落实岗位责任 夯实安全'双基'"为主题,迅速启动、有序推进安全生产"平安一季度"活动。各直属单位筑牢红线、守住底线,绷紧安全生产这根弦,抓好关键节点、重要区域安全生产,拧紧"安全阀"、织密"保护网",打好安全生产"开局战",为总局全年工作起好步打牢基础。

运*多局* "四强化"筑牢安全生产"防火墙"



一季度以来,江苏局以"零违章、 零事故、零死亡"为目标,按照"四强 化"要求,落实落细安全防范措施,提 高干部职工安全意识和作业人员安全 技能,扎实推进"平安一季度"活动。

强化宣传动员, 营造浓厚氛围。江 苏局召开安全生产警示教育暨"平安 一季度"专项活动动员视频会议, 通 过微信公众号、LED 屏等形式宣传发 动, 同时利用安全工作会、安全检查 等方式进行督导、宣贯, 营造安全生 产氛围。

强化压实责任, 抓牢节前安全。江 苏局领导严格按照"三管三必须"要求, 采用"四不两直"方式深人项目现场检查。该局围绕冬季"五防"工作重点, 对各施工项目及生产厂房开展拉网式检查, 确保消除安全隐患; 对各单位办公区域、家属院消防设施和用电 安全隐患进行全面排查,夯实安全管

强化安全措施,有序复工复产。江 苏局开展"开工第一课讲安全"活动, 采取视频会议形式,组织干部职工观 看电视专题片《生命重于泰山》,学习 局《重大事故隐患判定标准》《安全生 产考核及奖惩管理细则》,引导大家收 心归位,安全有序复工复产。各单位分 别组织作业人员开展安全操作规程培 训和安全技术交底,全局各单位及项 目部共开展复工复产安全培训 28 场 次,培训人员500多人次。强化项目现 场安全管理,对危险源辨识、隐患排查 治理、生产组织实施、安全责任落实、 人员培训教育等进行全面检查,对查 出的问题责令立即落实整改, 不能立 即整改的,明确责任人限期整改。

强化关键节点,筑牢安全防线。两会期间,江苏局实行安全生产每日零报告制度,要求各单位每日定时上报安全生产情况。各单位分管领导对单位所有施工项目开展安全生产检查,共检查在建施工项目 32 个。严格落实值班值守制度。执行领导干部在岗值班、关键岗位 24 小时值班及事故信息报告制度,确保信息畅通,工作安全运行。

中煤浙江 "严细深实"紧绷安全生产弦



一季度以来,中煤浙江(浙江局)及所属单位领导采取"四不两直"方式,深入基层检查调研,以"严、细,深、实"的作风,推进"平安一季度"活动走深走实。

以严的要求扛牢安全责任。中煤 浙江主要领导带队到中煤浙江基础 (浙煤机研中心) 开展调研及安全生 产检查,查看基地厂房、办公区域和 职工宿舍,了解安全措施、消防设施 等情况,与班子和部门负责人座谈, 要求始终把安全生产工作放在首位, 汲取近期国内火灾事故教训,紧绷安 全生产这根弦,进一步健全"党政同 责、一岗双责、齐抓共管"的安全生产

以细的举措加强安全教育。春节期间,中煤浙江生态(浙煤勘探一队)领导深入合肥南方水泥有限公司东顾山水泥用石灰岩矿闭坑治理及复垦工

程项目一线,对绿化区域进行现场踏勘和安全检查,对项目员工进行安全生产教育培训。节后,项目部联合业主单位,再次组织开展安全教育培训,强调安全工作的重要性、目标设定及具体执行措施,深入解读项目现场安全生产管理要求,为项目顺利推进提供安全保障

以深的检查堵塞安全漏洞。中煤 浙江测绘(浙煤物测队)主要领导、分管领导多次深入一线,对施工项目开 展全面排查,采取单位抽查、项目部自 查、作业组日查的检查方式,加大检查 力度,对仪器设备、施工材料、野外环 境开展隐患排查治理,确保全覆盖,并 对发现的问题及时通报,跟踪整改落 实,及时消除隐患。

以实的态度坚守安全红线。中煤 浙江基础(浙煤机研中心)领导班子带 队前往项目一线,实地查看现场安全 防护设施、消防设施设备、作业部位安 全措施等情况,仔细查阅项目部安全 生产标准化资料,与现场管理人员座 谈,反复强调要牢牢守住安全底线。各 项目部严格落实值班带班制度,开展 各类隐患排查,对查出的问题按期整 改、复查落实,实现闭环管理,保障项 目安全稳定运行。

孟佳伟 姚汉鑫 周旻悦 孟佳伟 姚汉鑫 周旻悦

中煤运商 压实安全责任 护航稳健经营



中煤江南(广东局)党委坚持以人 民为中心的发展理念,压紧压实安全 生产主体责任,成立"平安一季度"活 动领导小组,制定活动方案,全面落 实、认真部署,确保"零事故、零案件", 为稳健经营保驾护航。

落实责任,夯实安保基础。中煤江南切实履行党委书记"第一责任人"职责和领导班子成员"一岗双责",领导班子成员、安委会成员带队深入各直属单位和项目一线检查、调研,全面压实责任、狠抓落实,从严从细落实安全生产措施,加强对一线职工的人文关怀,开展春节期间服务保障工作,增强职工凝聚力,激发职工干事创业热情。

精准高效,加强安保排查。各直属

单位开展"消防安全集中除患攻坚大整治"专项行动,成立专项检查小组,从严、从深、从细开展排查,做到横到边、纵到底,不留死角、杜绝盲区。紧盯现场管理,针对在建项目、后勤办公室、集体宿舍和仓库等点位,认真检查消防安全设施设备、临边管控、临边防护、特种设备等情况,做到"检查不合格不准许复工"。对检查中发现的问题,定人、定时间、定措施进行全面整改,跟踪问效。

高度重视,提升安保意识。各直属单位党组织根据本单位生产经营特点和生产实际情况,将安全责任目标分解落实到各项目、各岗位,统筹抓好安全生产工作,确保责任层层落实。中煤工南勘测公司观看安全警示教育片《春节,请把安全放心上》,将"要我安全"转变为"我要安全";广东局勘查院临兴神府项目开展安全警示教育,以案为鉴、举一反三;中煤江南开发区分公司在嘉禾大院、增城雅迪、黄埔客运港等在建项目组织开展综合应急演练活动,提升职工对突发事件的应急处理能力。

青海局

夯实安全生产"责任堤坝"



青海局按照"平安一季度"活动要求,动员职工统一思想认识,以严、细、深、实工作作风抓好安全环保工作。

强化排查检查,严抓整改落实。局领导班子"四下基层"深入项目现场,开展宣讲和调研,着力解决制约安全环保管理提升的瓶颈问题;采取"四不两直"方式对重点单位、重点场所开展隐患排查,对发现的 11 处问题进行整改。对照《项目现场安全环保管理工作考核表》,对施工现场进行检查,对各种风险进行评估,对发现的隐患定时、定人、定措施进行治理,检查组开展"回头看",形成闭环管理,实现安全生产组织管理、制度管理、基础管理、档

安竺田 堤灰切印岩をル

强化安全教育,筑牢安全防线。青海局组织开展"开工第一课",159名安全管理人员参加培训。邀请省安委会办公室专家对国家安全生产相关办策、法律法规,省委省政府安全生产和应急管理相关决策部署、工作要求等进行讲解。内业部门、生产部门、项目组分别围绕危险因素、风险后果、防范措施、工程特点、安全制度、项围载、岗位风险辨识等内容开展教育培训,提升平部职工安全意识、安全管理能力和安全技能。认真做好新入职人员和转岗人员三级安全培训,培训率达100%。

强化应急管理建设,提高应急处 突能力。青海局积极推进国家矿山应 急救援大地特勘队西北中队组建工 作,按照"平战结合"要求,加强制度建 设、教育培训、物资储备、设备维护、应 急演练、应急救援装备购置等工作。经 过三年建队运行,该队于今年1月顺 利通过青海省应急厅复评考核,由三 级救援队提升为二级救援队。张峰

地质集团 层层压实拧紧"安全阀"



地质集团认真落实"平安一季度" 要求,持续完善安全管理措施,巩固深 化"安全生产强化年"成果,为集团高 质量发展提供安全保障。

绷紧弦,强化安全生产意识。地质 集团第一时间传达总局安委会扩大会 议精神,要求各部门、各所属单位绷紧 安全这根弦,抓好春节、两会等重要时 期及年初安全工作。集团领导深入中 煤东方大兴集租房项目现场检查指导 工作。下发了《关于做好近期安全生产 工作的提示函》,要求各所属公司高度 重视,深刻汲取各类安全事故教训,分 析研判安全生产形势,部署重点工作, 时刻牢记"安全大于天"。

则年记"安全大丁大"。 **织密网,落实安全防范举措**。地质 集团下发《关于做好节后复工复产安全生产工作的通知》,要求各单位全面开展安全检查,制定切实可行的复工复产工作方案,对重点环节、重点部位严加防范,盯紧看牢重大危险源,将安全责任细化到人,确保安全生产万无一失。各公司对施工现场进行全面排查,彻底消除隐患;对施工机械进行全面维修保养,确保施工安全;对进场人员进行三级安全教育,培训合格后再上岗;组织员工开展安全公开课学习教育,集体观看专题教育片,为项目安全生产奠定坚实基础。

全生产奠定坚实基础。 把好关,严格执行复工审批。地质 集团严格执行复工审批制度,做到不 安全不生产。为确保项目复工前安全 验收不走过场,制定了项目复工验收 表,表格涵盖8个方面38项内容,成为 各公司、各项目安全验收的指导书。为 公司、各项目安全验收的指导书。为 公司严格履行程序,压实签字责任,确 认具备复工复产条件的项目,由公司 主要负责人签字后方可开工。新开工 项目、重点项目验收后,将审批结果报 送集团安全生产部备案,杜绝一切可 能存在的安全隐患。 杨辉 袁瑶

二 勘 局 开展全方位安全隐 地班子、地球在中

一季度,二勘局(集团)采取了一系列切实有效的措施,全面加强安全管理, 为"平安一季度"活动打下了坚实基础。

加强安全检查和教育培训,确保安全平稳过节。二勘局(集团)领导带队,到一七三队,亨达汽车、印务公司挟河厂区开展安全检查,督促落实各项安全生产措施,坚决防范遏制各类安全事故发生。

二勘局(集团) 节前节后安全先行

开展全方位安全隐患排查,及时发现并整改了一批潜在安全隐患。通过线上消防知识云课堂,提高职工安全意识和应急能力,组织相关人员观看安全生产警示教育片,进一步强化安全责任感。

有序推进复工复产,确保两会期间 安全生产。二勘局(集团)深入一线开展 复工复产安全大检查,深入印务公司生 产车间、一七三队邢台项目部,围绕员工 复岗、安全教育培训、安全标准化建设、 安全技术交底、设备运转检修等方面进 行细致检查。局领导现场讲授安全党课, 增强施工人员安全意识,为项目顺利施 工提供安全保障。

加强隐患排查,筑牢安全防线。二勘局(集团)积极组织开展安全隐患排查专项整治行动和燃气安全隐患排查行动,对办公楼、自用房、出租房、闲置房等进行全面检查,重点检查了消防安全配备设施、消防安全通道、电线电缆连接、燃气管道及阀门状态等关键环节,确保安全措施有效落实。 赵伟伟

物探院周密部署"平安一季度"工作,切实压实安全责任,牢牢守住安全底线,从严管控安全风险,把安全工作抓紧抓实抓细,夯实高质量发展安全根基。

强化安全宣传。3月5日,物探院开展"弘扬雷锋精神争当安全吹哨人"志

物探院 抓实抓细筑牢发展安全根基

愿服务活动,对物探嘉园小区违规停放 电瓶车现象进行认真排查、文明劝导,向 业主发放安全知识资料,开展安全知识 宣传,帮助大家提高应对突发事件能力。

强化安全学习。物探院物探研究所 事业部组织开展安全生产专题会议,传 达学习总局《2024 年安全生产及生态环 境保护工作要点》,总局安委会(扩大)会 议精神,部署安全生产工作,组织参加消 防安全宣传学习培训,开展"春节复工安 全生产第一课"学习培训,增强干部职工

的安全防范意识。

的安全防泡意识。 **强化安全培训**。物探院地质勘查分 公司抓好"开工第一课",严把复工复产 重要关口。山西介休鑫峪沟左则沟二采 区保水地面区域探查治理工程组织开展 复工复产安全教育培训,让施工作业人 员熟悉作业特点及安全操作规程,遵守 安全生产纪律和各项规章制度,了解等 握必要的安全防护措施,正确使用劳保 防护用品,进一步提升安全生产意识和 安全防护能力。**董珊 孙佳 陈一凡**

江苏地研院按照"平安一季度"活动 要求,制定活动方案,通过安全生产教育 培训、监督检查等措施,提升干部职工安 全防范意识和应急能力水平。

加强组织领导,确保活动实效。江苏地研院成立"平安一季度"活动领导小组,先后召开 4 次安全生产工作会议,学

习院安全生产管理办法和安全管理工作 考核办法,总结部署安全生产工作;分层 级签订全员 2024 年度安全环保责任书, 落实企业安全生产主体责任和岗位安全 生产责任,夯实安全管理基础。

加强安全生产管理, 开展安全生产 检查。院安委会组织开展 7 次安全生产 大检查, 对产业园项目、实验室、危化品 仓库、沿街商户等区域进行全面检查, 对 存在的安全隐患下达整改通知书, 要求 责任、措施、资金、时限、预案"五到位", 限期整改。各部门安全员通过定期、全方位、多层次安全检查和巡查,消除事故隐患,确保安全生产。

加强安全教育培训,筑牢安全生产 防线。院安委会成员集中观看 2023 年度 特大生产事故警示教育片,切实增强安 全防范意识。组织开展院专兼职安全员 专题培训,集中观看安全驾驶警示教育 片,明确安全员岗位责任及工作要求,加 强监督检查力度,完善院安全管理体系 建设。 刘晓旭

安全在线

◆近日,山东省煤田地质局 物测队全面启动安全生产治本 攻坚三年(2024—2026年)行动 该行动是山东局安全生产战略 行动,2024年为"强基固本年", 2025年为"隐患攻坚年",2026 年为"效能提升年"。该队分析研 判当前生产安全形势,制定了实 施方案,建立了工作机制,部署 了主要任务,确立了行动保障措 施。此次行动将推动该队进一步 统筹发展和安全,进一步健全安 全生产责任体系,助力本质安全 和安全生产标准化水平迈上新 台阶,实现安全事故隐患动态清 零,确保安全生产形势持续稳定 赵 欣 张明杰 向好。

◆近日,山东省煤田地质规 划勘察研究院海岸带地质技术 中心组织专业技术人员,协助烟 台市开展冰雪冻融期地质灾害 排查工作。技术人员通过实地踏 勘、无人机航测等技术手段,对 烟台黄渤海新区地灾隐患点及 地灾易发区开展隐患排查,重点 排查地形地貌、植被、岩土体及 建筑设施有无异常变化,分析研 判隐患的易发性、风险性和危害 性,并提出切实可行的防治措 施。同时,向隐患点周边群众宣 传紧急避险知识,并叮嘱隐患点 责任人密切关注天气变化,确保 通信畅通,一旦发现安全隐患第 一时间上报。 单 莉

◆日前,内蒙古煤炭地质勘 查(集团)一一七有限公司巴彦 柴达木项目施工现场开展安全 质量大检查。甲方驻现场代表、 项目部有关负责人、监理公司相 关人员组成检查组,针对项目施 工现场特点,就高空作业、临时 用电、动火作业、文明施工等情 况进行了全方位排查,要求项目 部针对排查出的问题制定整改 方案、细化整改措施,指定专人 督导隐患整改落实情况,并负责 整改期间的安全保障工作。通过 此次检查,项目部从横到纵、从 边到角地全方位排查了施工过 程中可能出现的各类隐患问题, 进一步坚定了全员安全防范意 识,提升了从业人员安全防范能 力,为项目攻坚阶段的安全生产 工作提供了有力支撑,确保项目 安全、平稳推进。

◆近日,甘肃煤田地质局综 合普查队党委委员、副队长赵泽 带领相关部门人员前往天水市 清水县草川铺乡、丰望乡、山门 镇、陇东乡 1:10000 地质灾害精 细调查项目进行安全生产检查。 检查组查看了项目安全管理资 料,检查了项目部会议室、职工 宿舍等场所,以及消防器材、设 备设施管理、用电安全、消防通 道等重点内容,并对存在的问题 进行了现场指导。随后,检查组 前往草川铺乡、丰望乡地质灾害 点实地查看了工作开展情况,了 解了作业组野外作业情况、工作 中遇到的困难,检查了作业人员 劳保用品佩戴、野外灾害点调查 方法、安全防护措施等情况,并 提出具体意见,指导作业组有效 消除项目安全隐患。 张小宁

◆目前,甘肃煤炭地质勘查院开展了消防安全知识专题讲座。政安消防中心教官从日常消防重点、防火重点部位、存在的消防安全隐患、消防器材的使用及注意事项、火场逃生自救与方法、电动车安全整治等方面进行了全面深入讲解,重点介绍了日常用火、用户面的安知识,现场示范了灭火器使用方法。此次培训,有效提高了职工消防安全意识,强化了应急处置能力,达到了预期效果。 董文婷

◆近日,陕西煤田地质勘查 研究院有限公司针对新员工举 办安全生产教育培训。培训就安 全生产法等法律法规进行详细 解读, 通过案例分析和条文对 照,使新员工深刻理解了安全生 产的重要性,以及自己在安全生 产中的责任和义务。培训要求大 家严格遵守企业的安全生产规 章制度和操作规程,正确佩戴和 使用劳动保护用品,确保自身和 他人的安全。培训还安排了事故 警示教育环节,通过播放近年来 发生的重大安全事故视频,分析 事故原因和教训,让新员工深刻 认识到安全生产的严峻性和紧 迫性,从而时刻保持警惕,杜绝 侥幸心理。 王碧阳